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Tipos de reagoes quimicas

Reacgoes de deslocamento (ou simples troca): As reagdes de deslocamento ou de
simples troca merecem um pouco mais de atencao do que as anteriores. Ndo que sejam
complicadas, pois ndo sdo, mas por alguns pequenos detalhes. Em sua forma genérica
ela pode ser escrita como: AB+C— A+CB

Vamos entender o que aconteceu: C trocou de lugar A. Simples assim, mas sera
que isso ocorre sempre? E intuitivo que n3o. Imagine o seguinte: vocé entra em um baile e
vé a pessoa com quem gostaria de dangar dangando com outra pessoa. Vocé vai até la e
tentara fazé-la mudar de par, ou seja, estara tentando deslocar o acompanhante
indesejavel e assumir seu lugar. Se vocé for mais forte que o "indesejavel", basta dar-lhe
um empurrao e assumir seu lugar mas, se ele for um brutamontes troglodita, possivelmente
ele nem sentira seu empurrdao. Na reacao de deslocamento o processo € idéntico: C vé B
ligado a A, aproxima-se e, sendo mais forte, desloca A e assume a ligagdo com B. Caso C

nao seja mais forte que A nada acontece. Basta entdo saber que é mais forte quem:
AucAg=Cu<H<Pb<Sn<Ni<Fe<Cr<Zn<Al<Mg<Na<Ca<K<Li
metais nobres < hidrogénio < metais
2Na + 2H20 — 2NaOH + H2 (o sodio desloca o hidrogénio da agua H-OH)

Au + HCI — n&o reage (o ouro ndo consegue deslocar o hidrogénio)

Fonte: https://educacao.uol.com.br/disciplinas/quimica/reacoes-guimicas-tipos-sintese-analise-e-

deslocamento-dupla-troca.htm

Para saber mais: Reacgdes Quimicas: Simples troca e dupla troca:
https://www.youtube.com/watch?v=24rNaviB6JQ

Ap0s leitura do texto, responda a questao.

1) Utilizando a fila de reatividade, indique qual das rea¢des de simples troca
mostradas a seguir ndo ocorre:
a) Cu + NiCl2 — CuCl2 + Ni
b) Zn + NiSO4 — ZnSO4 + Ni
c) Zn + CuSO4 — ZnS0O4 +Cu
d) Ni+ CuSO4— NiSO4 + Cu
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1) O sddio é um metal mole, de cor prateada, que reage violentamente com a agua, como

esta equacionado abaixo:

2 Na(s) + 2 H20O()) = 2 NaOH(aq) + H2(g)

a) Adigao.

b) Analise.

c) Dupla troca.
d) Simples troca.

e) Neutralizagao.

2) Sobre as reagbes de simples troca e a fila de reatividade dos elementos, assinale V para

verdadeiro ou F para falso:

a) Se colocarmos uma lamina de prata em uma solugéo de nitrato de cobre, ocorrera
a formacao de um precipitado de cobre sobre a lamina.

b) A reacao representada pela equagao AB + C — AC + B s6 ocorrera se a substancia
C for mais reativa que B.

c) O fluor & o halogénio menos reativo para reagdes de simples troca.

d) As reagbes de simples troca sdo também exemplos de reagdes de oxirredugéao.

e) Os metais nobres reagem com solugao aquosa de HCI.

3) Observe as seguintes reagdes de simples troca:

1. Mg + 2 HCI —» A + GAS
2. Cu + 2 AgNO3 — B + SOLIDO

3. Fe + 2 HCI — C + GAS

a) A substancia B € CuNO:s.

b) O gas formado na reagao 1 € o mesmo formado na reagao 3.
c) O gas formado na reagao 1 é monoatdbmico.

d) A substancia A é MgCl.

e) O sdlido formado na reagao 2 € o cobre.




